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ВЪЗВАНИЕ ЗА ЕДИНЕНИЕ  НА  БЪЛГАРСКИЯ НАРОД 

       

 

Родолюбци, ръководени от оценките и от разбирането, че е надвиснала 

заплахата  „Да бъдем или да не Бъдем“ и от това, че са допуснати грешки от 

властващото мнозинство, поискаха спешна среща, на която Правителството да 

даде отговор за нарушенията на обществения договор, скрепен в заседателната 

зала на Парламента с клетвата, която беше положена от Правителствения кабинет 

да спазва Конституцията на РБългария. Поканата беше отправена на 

09.07.2020г. под форма на (про)тест пред сградата на Министерския съвет. 

Тестът беше с искане за прекратяване на обществения договор с ОСТАВКА на 

КАБИНЕТА и ГЛАВНИЯ ПРОКУРОР. За съжаление тестът беше разчетен не 

като ОСТАВКА, а като ОСТАВАНЕ до края на договора (мандата на кабинета), 

не последва диалог, а декларация, че няма да се откажат от властта, защото са 

“загрижени за бъдещето на народа“. От тяхна страна последва предложение да 

бъде заменена погазваната до сега от тях Конституция на РБългария с 

изработена от самите нарушители нова Конституция (навярно с мисълта, че пред 

новата конституция няма да отговарят за нарушенията на старата), за приемането 

на която искат Ново Велико народно събрание и рестарт на управлението.  Но 

въпросът е рестарт с кого – с досегашните верни партийни функционери, 

доказали своята управленска немощ и експертна некомпетентност; рестарт на 

какво - управление без цел за бъдещето като жизнен стандарт, без структура на 

икономиката, съобразена с природните дадености на страната и достиженията на 

научно-техническия и технологичния прогрес и без визия като духовна нация ? Та 

нали за това страната ни е на последното място в Европейския съюз, губим 

своя авторитет като държава и все повече се засилва интересът само към 

нейната територия.  

КАКВИ СА ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВАТА ПРЕД НАШАТА ДЪРЖАВА: 

Населението на страната: 

 Една трета от населението днес живее в седемте най-големи града с 

население над 100 000 души; за периода 1990г-2011г. МВнР оценява, че над 1,3 

милиона български граждани са емигрирали в чужбина; за периода 2012-

2019г. се оценява, че допълнително 450 хил. български граждани са емигрирали 

в чужбина, като всяка година около 30 000 млади българи емигрират 

дългосрочно от България (справка: статистика на НСИ за нетната емиграция); 

емигрират, обикновено млади и образовани – изтичане на мозъци, което 

намалява способността на България за по-нататъшно развитие на икономиката;  

 

Социалният статус: 

През 2018 г. 20.9% от населението е живяло в материални лишения; под 

линията на бедност на месец са живеели над един милион и половина души 

или 22% от населението на страната. През 2019г. 1/4 от българите едва 

„свързват двата края“; основно в бедност живеят безработните - 56.1% за 

2018г.; образователното равнище оказва съществено влияние върху риска от 

бедност при заетите лица - най-много работещи бедни са с начално и или без 

образование – 66.2%; С нарастване на образователното равнище 

относителният дял на бедните сред работещите намалява приблизително 2 пъти 
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за лицата с основно образование и над 4 пъти за лицата със средно 

образование, а делът на работещите бедни с висше образование е 6.2%; Най-

висок е относителният дял на работещите бедни сред ромската етническа 

група - 28.6%, при 26.5% работещи бедни от турската етническа група и 

25.3% сред българската етническа група; Хората са най-затруднени при 

плащането навреме на разходите, свързани с жилището (27.5%); 22.6% от 

лицата не могат да си позволят консумация на месо, пиле или риба всеки втори 

ден, а 19.6% от лицата не могат да посрещнат със собствени средства 

неочаквани финансови разходи; 

 

Обезлюдяване на селата: 

    През 2018г. близо 600 села (с 20 повече от 2017г.), нямат нито един жител 

или там, където има те са с под 10 обитатели; през 2019г от всички 4 998 села 

617 са без население или с едноцифрен брой жители и в сравнение с 

предходната 2018 година са с 26 повече; през 2019г. селата с едноцифрен брой 

жители е 446, а 171 са населените места, в които няма нито един постоянен 

обитател (със 7 повече в сравнение с 2018г.); почти 1200 села имат население 

по-малко от 50 души, а регионалните болници се затварят, старите хора живеят 

в относителна изолация, с периодични доставки на храна; след обявената 

(измислената) африканска чума по свинете, птичия грип, епидемията по 

животните в Странджа, бяха отнети и последните възможности на хората от 

обявените региони да се прехранват и след като нямат друг избор - се 

изселват; освен това урбанизацията примамва младите и амбициозните да 

напускат провинцията и селските общности изчезват.  

 Логично е да се допусне, че след като властващите провеждат политика 

на обезлюдяване, свободната територия да бъде продадена на мними 

инвеститори и в последствие да бъде заселена с чужди на българския етнос 

групи, а дали вече да не са продадени части от територията на България на 

чужденци – от продажни изменници и народни предатели и това може да се 

допусне, включително и ново поробване на българския народ от чужди 

господари; 

 

В областта на образованието: 

 Според НСИ през учебната 2013-2014г. напусналите системата на 

образованието са 13800 ученици; през 2014/2015г. 16100 деца; през 2018г. 

16400 деца и от тях 7,4 хил. или 45% са заминали за чужбина, 5,8 хил. или 

35,6% са напуснали по семейни причини. След 2012г. резултатите от 

качеството на знанията на 15–16-годишните ученици непрекъснато се 

влошава:  47% от учениците у нас не са достигнали минималното ниво на 

грамотност по четене;  българските ученици, които не притежават знанията и 

уменията, необходими, за да решат задачите по математика на второ и по- 

високите равнища, са 42% (при 23,4% средно за ОИСР), което означава, че 

значителна част от българските 15-16-годишни ученици могат да се справят 

само с най-елементарните задачи по математика. Неравенството в 

образованието изисква премахване на препятствията и ограниченията, 

които не позволяват на учениците да развият пълноценно способностите си и 

да разгърнат потенциала си. Социално-икономическите неравенства сред 

учениците най-силно се отразяват върху тяхната четивна грамотност и 

когато в семейството се общува на език, различен от българския (на майчин 
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език). По този начин учениците не могат да се включат адекватно в 

обществото след завършване на задължителното си образование и независимо 

от знанията, които притежават, срещат големи затруднения да ги приложат 

на практика в различни, близки до реалните ситуации. 

 

В областта на здравеопазването: 

 Към края на 2019г. не е гарантиран реален и равнопоставен достъп до 

качествено здравеопазване на една трета от българските граждани, огромни са 

регионалните неравенства и въпреки че броят на медицинските заведения 

достигна 400, регионални болници се затварят, старите хора живеят в 

относителна изолация, а неконтролираното разрастване на лечебните заведения 

не отговаря на ниското икономическо развитие и доходи, разраства се и 

корупционната практика да се извършват нецелесъобразни медицински 

интервенции, които се плащат от пациентите; увеличава се детската 

смъртност в различните региони; разширяват се бюрократизацията, 

злоупотребите, корупцията и неправомерните трансфери на публични ресурси; 

системата е дебалансирана в полза на разходи за болнична помощ и 

лекарства, спрямо необходимите разходи за доболнична помощ, превенция и 

профилактика; България заема незавидна позиция по повечето основни 

здравни показатели, спрямо останалите държави членки на ЕС, вкл. по 

продължителност на живота от 74.6 г. (второ най-ниско равнище и почти 6 г. 

под средното в ЕС); смъртността е най-високата в ЕС, като над 80% е 

причинена от сърдечно-съдови заболявания или новообразувания, вкл. такива, 

предотвратими с медицински интервенции; разходите за здравеопазване на 

жител в България са над 4 пъти по-ниски от средното ниво за ЕС;  

  

В областта на екологията: 

 Управляващото мнозинство превърна страната ни – нашата дивна, 

прекрасна и нежна страна – в бунище и допринесе с ниската си управленска 

култура за замърсяването (отравянето) на въздуха, водата и земята; чрез 

концесии от страната се изнася злато, а се внася боклук не само от Европа, но 

и от Африка; изсичат се вековни гори и дървесината се изнася в чужбина; 

подземните богатства се изземват от чуждестранни компании, без държавата 

да осигурява контрол върху прилаганите от тях технологии, с което се 

застрашава опазването и възпроизводството на околната среда; 

 

КАКВО ПРЕДЛАГАМЕ: 

  Родолюбива част от българския народ заедно с над 300 учени и 

специалисти от БАН, от Обществената академия за наука, образование, култура 

(ОАНОК), от Асоциацията на индустриалния капитал в България (най- 

многобройната представителна работодателска организация), като оценяват 

критичното състояние на нашата страна предлагат: 

- спешно да се възстановят и укрепят основите на държавността и 



4  

върховенството на закона; 

- незабавно да се защити и укрепи суверенитета на страната; 

- да се възстановят българските интереси, подкопавани от 

предателството и слугинажа на олигархичната властваща вихрушка; 

- незабавно да се спре геноцида над българския народ и преди всичко 

на населението във възрастовата група 65+, за да се запази „живата 

историческа памет“ и носителите на историческата истина, която се 

опитват „специалисти“, финансирани и подпомагани от външни сили да 

изопачават; 

- незабавно да се реформира здравната система, да се премахнат 

пазарните принципи на нейното функциониране и да се осигури равен 

достъп на всеки член от обществото до качествено здравеопазване; 

- незабавно да се реформира образователната система, рязко да се 

повиши функционалната грамотност на подрастващото поколение и да се 

осигури подрастващо поколение учители и възпитатели, т.е да се осигури 

интелигентно подрастващо поколение, което да бъде достойна смяна на 

досегашните властващи, определящи се като „незаменими“; 

- да се спре обезлюдяването на регионите, да се издигне авторитета на 

държавата и да се спре интереса  на чужденците предимно към 

територията на страната; 

- рязко да се намалят загубите на вода по водоснабдителната мрежа, 

за сметка на оптимизиране на разпределението на инвестиционните 

ресурси в инфраструктурната сфера и  да се преодолее водната криза в 

част от регионите на страната; 

- да се ограничи демографската криза и в следващите 5-10г. да се 

стопира отрицателния прираст на населението. 

-  

  НАШАТА ЦЕЛ Е ЕДНА: Да подкрепим и да дадем шанс на подрастващото 

поколение и на националната патриотична интелигенция, за да възродим 

държавата си, в която възрастните да имат достойни старини, тези които се 

трудят да се радват на достойно заплащане, младото и подрастващо 

поколение да може да реализира таланта и способностите си за разцвета и 

просперитета на своята родина . 

 Никога да не изоставим „земята, която ни храни и закриля“, да 

заклеймим всички опити земята ни да бъде обезлюдена. На основата на 

хуманизма и хармонията в социалните отношения и в отношението общество-

природа да изградим общество на Духа, ориентирано към хармония и 

единение в себе си и с природата. Това е обществото, в което ще бъде 

възможно Развитие на Човешката Същност, защото същността на битието 

не е в удовлетворяване на потребностите, а в реализация на творческите 

способности на Човека. 

 

                                                                         

           гр.София, 03.10.2020 г.                               СОФИЯ 

                         КОНГРЕС НА ОТЕЧЕСТВЕНИЯ СЪЮЗ 


